

Александр Прокопчук:
62 беглых преступника экстрадировано в Россию



Страница 10

Роспатент назвал
лучшие изобретения, созданные в России в XXI веке. Большинство из них связано с медициной

Страница 04

Дидье Маруани предпочел бы
лететь на орбиту с «Роскосмосом», а не с Илоном Маском



Страница 07

Молдавский «Шериф»
сенсационно обыграл мадридский «Реал» — 2:1



Страница 12



Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Четверг, 30 сентября 2021. № 224 (8575) www.rg.ru

Федеральный выпуск

- 02** Машины иностранных перевозчиков с долгами по штрафам заблокируют на границе
- 04** Минсельхоз предложил вернуть на полки магазинов шампанское
- 05** Турбизнес попросил отсрочить исполнение обязательств по несостоявшимся турам
- 06** США в очередной раз грозит дефолт
- 06** Искусственный интеллект усомнился в подлинности авторства шедевра

ТЕМА ДНЯ Эксперты — об энергетическом кризисе, европейском или мировом?

Стопливо

Сергей Тихонов

Газ и бензин в США с начала года подорожали в два раза, достигнув нового пика за семь лет. В Китае из-за нехватки топлива в 17 из 22 провинций страны произошли перебои с поставками энергии, в результате чего Национальное энергетическое управление — регулятор рынка, потребовало от угольных и газовых компаний увеличить производство электричества.

АКЦЕНТ

Европа не хочет признавать свою ошибку с отказом от углеводов в энергетике, тем более, что другой путь развития энергетики, избранный Россией, оказался верным

Удивительно, но Россия пока оказалась единственным островком спокойствия посреди идеального экономического шторма. Нас волнует рост цен на бензин, который едва превышает 6% и ежегодная индексация энерготарифов на 3–4%, при этом стоимость энергоресурсов и топлива в России традиционно сильно ниже, чем в большинстве других стран.

С США, которые обеспечивают себя газом сами и не зависят от поставок из других стран, дурную шутку сыграли дефицит и высокие цены на газ в Азии.

Американские компании вместо обеспечения внутреннего рынка загрузили по максимуму мощности по сжиганию газа и гонят его на экспорт, получая сверхприбыли. По оценкам Baker Hughes, объем поставок СПГ из США зарубежным покупателям сейчас на 41% выше, чем год назад. В результате возникли предпосылки для дефицита газа на внутреннем рынке и цены пошли

вверх. Сдвукратным подорожанием бензина еще проще, цены на него в США зависят от нефтяных котировок. Проблема только в том, что сейчас цены на АЗС превысили те значения, от которых сильно пострадал авторитет прошлого президента страны Дональда Трампа.

Аналогичная ситуация в Китае. Цены на газ бьют рекорды, нефть дорожает, а впереди Олимпиада 2022 года, которую обещали провести под голубым, а не под серым от смога небом. Перебои с электричеством в Китае затронули не только промышленные предприятия, но и население. То есть в жилых домах отключался свет, водоснабжение, канализация, интернет и связь. С точки зрения главы Фонда национальной энергетической безопасности Константина Симонова, речь идет в первую очередь о европейском кризисе, а пока не

о мировом. В России, например, никаких предпосылок к проблемам с энергообеспечением нет. Другие страны, такие как США или Китай, смогут пусть с потерями, но пройти сложный период, считает эксперт.

«Европа просто хочет перенести свою зубную боль на зубы всего человечества. Кризису ее привела торопливость с энергопереходом. Если бы они не закрывали, ломали, взрывали свои угольные электростанции, то никаких проблем из-за отсутствия газа у них бы не было. Европа не хочет признавать свою ошибку с отказом от углеводородов в энергетике, тем более, что другой путь развития энергетики, избранный Россией, оказался верным», — отмечает Симонов.

Иного мнения придерживается замглавы Института национальной энергетики Александр Фролов, который считает, что Европа не центр кризиса. Цены растут уже по всей планете.



Цены на бензин и дизельное топливо в США выросли в два раза, а в Европе — на 32 процента.

ИНИЦИАТИВА Выдача необеспеченных кредитов могут ограничить

Признаки ссудного дня

Анастасия Алексеевских

Законопроект о количественном ограничении кредитования может быть принят в ноябре 2021 года, сообщил «РТ» глава Комитета Госдумы по финансовому рынку Анатолий Аксаков. По его словам, ограничения коснутся не граждан, а отдельных банков, которые накачивают риски, агрессивно выдавая необеспеченные кредиты гражданам. Залогового кредитования — ипотеки и автокредитов — инициатива не коснется. По мнению экспертов, мера позволит своевременно регулировать риск-аппетит предпроблемных игроков розничного рынка, а заемщики не пострадают.

«Закон может вступить в силу в следующем году», — уточнил Аксаков. — Решение о жесткости принимаемых мер будет зависеть от ЦБ. Регулятор сможет либо лимитировать банкам выдачу потребительских кредитов, либо вовсе временно запретить это делать. Мера коснется банков, которые накачивают риски, агрессивно наращивая портфель необеспеченных кредитов».

Ранее председатель ЦБ Эльвира Набуллиана предложила наделить ЦБ на законодательном уровне полномочиями по установлению количественных ограничений на выдачу рискованных кредитов. «Надеюсь, законопроект в ближайшее время пройдет», — сказала глава ЦБ, выступая в Совете Федерации.

ЭКОЛОГИЯ Открыт первый онлайн-маркет по продаже мусора

Пласт масс

Ирина Рыбникова

Перед мусорными операторами, работающими в столичном регионе, больше не стоит вопрос о том, куда девать рассортированные гражданами отходы. Конечно же, в мусорный магазин. В Подмосковье открылся первый в стране онлайн-маркет по продаже вторсырья, и в нем уже появились очереди.

Маркетплейс создан крупнейшим мусорным оператором области — компанией «РТ-Инвест». Со своих четырех мусороперерабатывающих комплексов, расположенных в Сергиево-Посадском, Коломенском, Каширском и Можайском округах Подмосковья, компания за год собрала более 100 тысяч тонн макулатуры, пластика, металла и стекла. Примерно половина этого объема отправляется на рециклинг на заводы, которые созданы в большинстве городов Московской области, остальные раскупают соседние регионы — Санкт-Петербург и Владимир, Ленинградская, Рязанская, Нижегородская и Воронежская области. «За этот год количество предприятий, желающих приобрести у нас вторсырье, увеличилось в десять раз», — утверждают в пресс-службе «РТ-Инвеста».

Мусорный маркетплейс работает по принципу интернет-магазина, где на виртуальной витрине представлены 20 различных фракций вторсырья. Только пластика там 10 различных видов, а еще есть три вида черных и три вида цветных металлов, картон, бумага и стеклотбой.

ФИНАНСЫ Закончено дело о крахе Татфондбанка. За 10 лет отзываны лицензии у 526 кредитных организаций

Осторожно, банки закрываются

Олег Корякин, «Российская газета», Казань, Анастасия Алексеевских, Наталья Козлова

Завершилось громкое дело Татфондбанка — некогда второй по величине кредитной организации Татарстана. Бывшего главу ТФБ Роберта Муслина приговорили к 12 годам колонии за злоупотребление полномочиями.

Четыре года потребовалось следствие, чтобы распутать клубок махинаций и должностных нарушений, приведших к финансовой катастрофе. Вахитовский суд Казани признал Роберта Муслина виновным по шести эпизодам. Среди них выдача кредитов компаниям, аффилированным с главой банка, получение кредита на 3,1 миллиарда рублей в ЦБ по подложному залогом, массовый вывод залогов на 20 миллиардов незаконно до краха банка. Все, что собрало следствие, можно назвать стандартным набором нарушений — закон руководителей банков, чьи крахи с критическими последствиями и всех на слуху.

В НОМЕРЕ

СОЮЗ БЕЛАРУСЬ РОССИЯ

Сегодня вышел 1000-й номер газеты «СОЮЗ. Беларусь — Россия» / стр. 1–3

СОБЫТИЕ



Директор Российского государственного центра литературы и искусства Ольга Шашкова об уникальной выставке вещественных свидетелей эпох

РЕЗОНАНС Американский видеосервис диктует свои правила «свободы слова»

Тут вам не Tube

Игорь Дунаевский

Видеосервис YouTube удалил без возможности восстановления на своей платформе два немецкоязычных канала RT (RT DE и DFP), объяснив это тем, что опубликованный на них контент о пандемии коронавируса якобы нарушал условия пользования платформой. В RT DE рассказали, что 21 сентября получили предупреждение и отказ на публикацию материалов в течение недели. Но по истечении срока оба YouTube-канала, на которые были подписаны более 600 тысяч человек, внесли в «черный список». Власти Германии в лице представителя кабинета Штеффена Зайберта уверяют, что они ни при чем: «Это решение платформ YouTube, это не является мерой, которую принимало федеральное правительство».

АКЦЕНТ

Берлин уверяет, что отношения к блокировке YouTube-ресурсов RT не имеет, но Запад давно ведет планомерную кампанию против телеканала

«Главный редактор RT Маргарита Симоныан заметила, что YouTube-канал RT DE на четвертом месте по влиятельности среди немецкоязычных СМИ, согласно данным Tubular Labs, мы обходим Deutsche Welle и других немецких гигантов». «За один только июнь 2021 года у канала был 21 млн просмотров», — написала она в своем Twitter, призвав к ответным мерам против немецких СМИ в России и YouTube. При этом Симоныан считает нужным принять законодательство, которое предусматривало бы более серьезные санкции. Она указала, что власти Франции недавно оштрафовали Google (владеющий YouTube) на 500 миллионов евро (за нарушение законодательства об авторских правах), в то время как в России видеосервис грозит наказать штрафом от 1 до 3 миллионов рублей (за блокировку каналов RT).

Руководитель RT DE Динара Токтосунова заметила, что «сумасшедшая травля» телеканала в Германии началась после того, как было объявлено о планах выйти в телевизионный эфир до конца 2021 года (пока RT DE работает в формате сайта, а также на разных мессенджерах и в соцсетях). «Готовится недопущение нас на телеэкран», — сказала она в эфире YouTube-канала «Соловьёв LIVE», добавив, что «банки перестали хотеть с нами работать и начали закрывать наши счета, чиновники начали высказываться о том, что они следят за нами, начались наши проблемы в соцсетях».

И это далеко не первый эпизод, когда набирающий вес в медийном пространстве той или иной страны RT начинают бить по рукам. Симоныан напомнила, что недавно «Люксембург отказал нам в выдаче лицензии на вещание, сославшись на мнение властей Германии».

Официальные курсы валют ЦБ России с 30.09.21	Австралийский доллар 52,7807 Азербайджанский манат 42,8257 Армянский драм 14,8053 Белорусский рубль 29,0485 Болгарский лев 43,3978 Бразильский реал 13,4018	Венгерский форинт** 23,6171 Вон Республики Корея*** 61,4446 Гонконгский доллар* 93,4820 Датская крона 11,4152 Доллар США 72,608 Евро 84,8758	Индийская рупия** 98,0617 Казахстанский тенге** 17,0920 Канадский доллар 57,3462 Киргизский сом** 85,7753 Китайский юань 11,2494 Молдавский лей* 41,2242	Новый туркменский манат 20,8185 Норвежская крона* 83,8509 Польский злотый 18,3498 Румынский лей 17,1496 СДР 102,9813 Сингапурский доллар 53,5952	Таджикский сомони* 64,1913 Турецкая лира* 82,1766 Узбекский сум*** 27,3823 Украинская гривна** 33,3398	Шведская крона* 83,2332 Швейцарский франк 78,3216 Южноафриканский рэнд* 48,4030 Японская иена** 65,4177	*За 10 **За 100 ***За 1000 ****За 10 000
--	--	---	---	---	---	--	---